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„Čemukoli se učíš, učíš se pro sebe“ 
Gaius Titus Petronius   

 
 
 
 
 
 
 
Vážené dámy, vážení pánové, 
 
ráda bych Vás spolu s mými kolegy přivítala v Institutu pro 
veřejnou správu Praha (dále jen Institut) a krátce Vám 
naši organizaci představila. Institut je státní příspěvkovou 
organizací zřízenou Ministerstvem vnitra České republiky. 
Ze své zřizovací listiny má Institut více rolí. Je orgánem 

veřejné správy zajišťujícím vybrané působnosti výkonu státní správy na úseku vzdělávání 
úředníků územních samosprávných celků, především v oblasti zvláštních odborných 
způsobilostí, kterou metodicky řídí a koordinuje včetně ověřování zkouškou. Druhým úkolem 
Institutu je jeho působnost jakožto vzdělávací instituce nabízející ucelenou nabídku 
vzdělávání úředníkům územních samosprávných celků a zaměstnancům správních úřadů. 
V neposlední řadě Institut metodicky zajišťuje, koordinuje a současně realizuje 
eGovernmentové vzdělávání pro všechny cílové skupiny podle zákona č. 300/2008 v platném 
znění. 

 
Každoročně Institut připraví a realizuje více než 500 vzdělávacích akcí ve všech 

druzích prohlubování kvalifikace podle zákona č. 312/2002 Sb., v platném znění, pro téměř 
8000 úředníků. Vzdělávání úředníků územních samosprávných celků je uskutečňováno 
prostřednictvím vzdělávacích programů v prezenční i distanční formě. Institut pro veřejnou 
správu Praha uplatňuje při přípravě a realizaci vzdělávacích aktivit nejnovější andragogické 
postupy a didaktické zásady včetně využití moderních technologií za účelem optimalizace 
výuky. V rámci dosažení vysoké kvality výuky pracuje Institut také intenzivně se svým 
lektorským sborem, čítajícím cca 1.000 odborníků na různé problematiky. 

 
V květnu 2010 převedl ministr vnitra na Institut také některé agendy týkající se 

vzdělávání zaměstnanců správních úřadů. Institut tak zařadil do své nabídky vzdělávání dle 
Usnesení vlády České republiky ze dne 30. listopadu 2005 č. 1542 o Pravidlech vzdělávání 
zaměstnanců ve správních úřadech a nabízí vzdělávací programy především pro oblast 
prohlubujícího vzdělávání manažerského a vstupního vzdělávání následného. 
 

V oblasti vzdělávání podle zákona č. 300/2008, Sb., je úlohou Institutu soustavná 
inovace jednotného systému přenosu informací o aktuálně vznikajících funkcionalitách 
eGovernmentu, příprava vzorových vzdělávacích programů a zajištění jejich využití ve 
veřejné správě. Institut je tedy pro danou oblast celostátním metodikem a koordinátorem, 
jehož hlavními partnery jsou eGON centra územních samosprávných celků, Česká pošta, s. p. 
a Hospodářská komora ČR, jakožto uživatelé a realizátoři připravených vzdělávacích 
programů. 
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Institut se angažuje i v mezinárodní spolupráci. Je členem mezinárodních uskupení 
zaměřených na oblast vzdělávání úředníků veřejné správy a také se velmi intenzivně věnuje 
bilaterální spolupráci s dalšími vzdělávacími institucemi v EU. Vedle těchto aktivit byl Institut 
v letech 2005-2007 členem projektu podporovaného finančním programem Leonardo da 
Vinci s názvem „Identifikace a validace kompetencí evropských úředníků – cesta ke 
společnému způsobu vzdělávání“. Na něj navázal projekt podobného charakteru, který dále 
rozvinul výsledky dosažené v projektu předchozím. Tento poslední dokončený projekt byl 
znovu začleněn do programu Leonardo da Vinci, tentokrát v podsekci Transfer of 
Innovations.    

Oporou pro určování trendů rozvoje Institutu a jeho aktivit je jeho analytická činnost 
a výstupy v oblasti vědy a výzkumu. Cílem analýz a rozborů vzdělávacích potřeb je zajistit 
optimalizaci prohlubování kvalifikace, pečovat o aktuálnost systému vzdělávání a poskytovat 
všem účastníkům maximum informací. Institut zároveň připravuje širokou nabídku odborné 
studijní literatury v podobě pracovních sešitů, sylabů a skript v rámci své vlastní vydavatelské 
a nakladatelské činnosti. Studijní literatura je členěna do tří edičních řad dle jejich zaměření.  

Velký důraz klade Institut na naplnění svého základního cíle - být moderním, 
spolehlivým, seriózním a otevřeným partnerem úřadům, jejich úředníkům i zaměstnancům, 
občanům i institucím, tedy partnerem, který bude vždy garantem odbornosti, profesionality 
a kvality.  

 
Podrobnější informace o všech uvedených základních údajích naleznete v dalších 

částech tohoto materiálu nebo na dále vypsaných kontaktních adresách či telefonních 
číslech.  

 
Přeji Vám, abyste u nás nalezli kvalitní vzdělávací programy, vstřícné zaměstnance 

a erudované lektory, kteří Vás budou provázet konkrétními vzdělávacími aktivitami. Doufám, 
že pobyt v našem Institutu pro Vás bude zároveň i příjemným zážitkem a že se tak staneme 
prostředníkem pro získání nových kontaktů a navázání přátelství.  
 

Na závěr Vám já i všichni zaměstnanci Institutu přejeme hodně úspěchů při Vašem 
vzdělávání.                                             
 
       
 
                                                              
 

PhDr. Zdenka Procházková, MPA 
                                                                                               ředitelka 
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Institut pro veřejnou správu Praha 
 
 

První informace o Institutu (dříve Institutu pro místní správu Praha), lze nalézt v roce 
1968, kdy byl zřízen tehdejším ministerstvem vnitra. Od této doby měl Institut řadu 
organizačních i ekonomických forem, stejně jako se měnila i jeho působnost a zaměření. Až 
v roce 1990 ve vazbě na celospolečenský návrat k demokratickým principům došlo 
i v Institutu k obdobné změně. Opustil svoji politickou úlohu při vzdělávání kádrů bývalých 
národních výborů a začal se postupně věnovat nové úloze, kterou bylo odborné vzdělávání 
zaměstnanců tehdejších okresních úřadů. 
 

Zásadní změnou v novodobé existenci Institutu byl rok 2000, kdy došlo k rozšíření 
jeho působnosti o vzdělávání úředníků územních samosprávných celků (ÚSC), zahraniční 
spolupráci, vědu a výzkum, vydavatelskou a nakladatelskou činnost. 
 

Další změny přišly zejména s rokem 2003 v návaznosti na nabytí účinnosti zákona  
č. 312/2002 Sb., kterým byly na Institut delegovány vybrané úkoly státní správy, především 
v oblasti zvláštních odborných způsobilostí včetně zkoušek k ověření zvláštní odborné 
způsobilosti. Od roku 2003 tvoří Institut základní pilíř celého systému vzdělávání úředníků 
územních samosprávných celků, ve kterém plní dvě základní úlohy: 
 
 Institut je orgánem veřejné správy, který metodicky řídí a koordinuje zvláštní 

odborné způsobilosti včetně jejich ověřování zkouškou a průběžné vzdělávání 
navazující na zvláštní odborné způsobilosti. V rámci této působnosti Institut  
ve spolupráci s ústředními správními úřady zajišťuje stanovení obsahu zvláštní 
odborné způsobilosti pro jednotlivé správní činnosti, stanovuje potřebný počet 
zkoušek k ověření zvláštní odborné způsobilosti včetně 1. nebo 2. opakování 
zkoušky. Dále metodicky usměrňuje činnost těch akreditovaných vzdělávacích 
institucí, které v této oblasti aktivně pracují. O všech důležitých skutečnostech, 
novinkách, analýzách vývoje atd. informuje personalisty územních samosprávných 
celků v rámci pravidelných metodických porad. Čtvrtletní analýzy vývoje  
ve vzdělávání v dané oblasti předkládá Institut vedení Ministerstva vnitra ČR.  

 
Institut je pro ústřední správní úřady, územní samosprávné celky, úředníky, ale  
i pro občany a instituce místem, kde mohou získat potřebné informace o vzdělávání 
úředníků územní veřejné správy. Tuto úlohu v Institutu kromě managementu 
vykonává samostatně rovněž oddělení administrace a distančního vzdělávání, které 
poskytuje všechny informace o úřednících zařazených do prohlubování kvalifikace,  
o termínech kurzů či zkoušek a další.  
 

 Institut je vzdělávací institucí, která poskytuje kompletní nabídku vzdělávacích 
programů pro všechny druhy prohlubování kvalifikace, tedy pro: 

 

 vstupní vzdělávání (je akreditováno, ale vzhledem k dostatečné nabídce v území není v naší 

aktuální nabídce) 
 přípravu k ověření zvláštní odborné způsobilosti 

 průběžné vzdělávání 

 vzdělávání vedoucích úředníků a vedoucích úřadů ÚSC 
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Veškeré vzdělávání pro úředníky ÚSC poskytuje Institut prostřednictvím vzdělávacích 
programů, které jsou připravovány týmem odborníků - pedagogických specialistů Institutu 
ve spolupráci s externími odborníky z řad zaměstnanců ústředních správních úřadů, 
územních samosprávných celků, akademické sféry i soukromého sektoru. Systém přípravy 
vzdělávacích projektů tak garantuje rovnoměrné zastoupení teorie a praxe. Velmi důležité je 
také aktivní zapojení tvůrců vzdělávacích projektů do realizace vzdělávání a kvalitně 
rozpracovaný komplexní systém evaluace, který umožňuje zajištění soustavné aktuálnosti 
jednotlivých vzdělávacích projektů.  

Od 1. května 2010 došlo z rozhodnutí ministra vnitra k přesunu vybraných agend 
z Institutu státní správy na Institut pro veřejnou správu Praha. Institut pro místní správu 
Praha tak nově zajišťuje školení také pro zaměstnance ústředních správních úřadů. V té 
souvislosti rovněž mění od 1. dubna 2011 své jméno na Institut pro veřejnou správu Praha.  

 Institut pro veřejnou správu Praha zajišťuje pro státní správu vzdělávání v těchto 
oblastech: 

 vstupní vzdělávání následné 

 manažerské vzdělávání 

 vzdělávání v dalších oblastech 

 pedagogická příprava lektorů 
 

V současnosti jsou v nabídce Institutu vzdělávací programy v délce 6, 8, 16 a 32 
výukových hodin a jejich násobků, a to pro všechny správní činnosti přeneseného výkonu 
státní správy a téměř pro všechny správní činnosti v samostatné působnosti. Zároveň 
Institut pokračuje v přípravě rozšiřování nabídky kombinované formy vzdělávání 
prostřednictvím eLearningu.  

 
Rozhodnutím vlády byl Institut pro veřejnou správu Praha pověřen, aby komplexně 

zajistil oblast vzdělávání v eGovernmentu, které je směřováno na úředníky a zaměstnance 
územních samosprávných celků, zaměstnance držitele poštovní licence, Hospodářské 
komory České republiky a také na notáře. V praxi to znamená, že primárním úkolem Institutu 
jsou přípravy systému vzdělávání v eGovernmentu, proškolení školitelů 
v eGovernmentových dovednostech a v pedagogickém minimu, příprava obsahu kurzů  
a studijních materiálů. 
 

Jednodenní kurzy a opakované zkoušky jsou pořádány v Praze na adrese Dlážděná 4, 
ostatní vzdělávací programy realizujeme ve svém vlastním vzdělávacím středisku 
v Benešově u Prahy. 

 
Realizace vzdělávacích aktivit ve vzdělávacím středisku probíhá v učební části 

s celkovou kapacitou 258 míst. K dispozici je 7 učeben, 2 zkouškové místnosti a 2 salonky. 
Všechny učebny jsou vybaveny soudobou didaktickou technikou a moderním nábytkem 
umožňujícím variabilitu uspořádání. Výuka počítačové gramotnosti probíhá  
ve specializované učebně s 10 výukovými počítači. V roce 2008 byla rovněž zprovozněna 
nová počítačová učebna pro výuku funkcionalit eGovernmentu. Učebna je vybavena  
25 počítači, lektorským počítačem, multimediální tabulí a zařízením pro konverzi dokumentů. 
Ve vzdělávacím středisku je dále kongresový sál pro 200 posluchačů vybavený veškerou 
potřebnou kongresovou technikou.   
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 Vzdělávací středisko také disponuje ubytovací kapacitou 150 lůžek ve dvoulůžkových 
pokojích se samostatným sociálním zařízením a 36 lůžky ve třílůžkových pokojích. Všechny 
pokoje jsou vybaveny připojením pro TV se satelitním příjmem (TV za úplatu k zapůjčení 
v recepci) a radiopřijímačem. V prostorách celého vzdělávacího střediska je možné zdarma 
využít wi-fi síť, heslo se mění každý kalendářní týden a dozvíte se ho zhlédnutím nástěnky ve 
vestibulu, dotazem na recepci, případně kontaktováním pracovníka oddělení IT (Pavel 
Dvořák). Pro ty návštěvníky kurzů, kteří nemají vlastní počítač, je v recepci (případně  
v kanceláři pracovníka IT) k zapůjčení několik notebooků. Na každém patře hotelové části 
mají návštěvníci k dispozici kuchyňku. Dále jsou k dispozici 4 apartmány, skládající se 
z obývací místnosti, ložnice, vstupní haly a sociálního zařízení s rohovou vanou nebo 
s masážním panelem. Apartmány jsou vybaveny TV se satelitním příjmem, sedací soupravou 
a ledničkou.  V těsné blízkosti recepce naleznete jídelnu, kde je poskytovaná plná nabídka 
stravování. Snídaně se podává v kontinentálním stylu, oběd a večeře jsou servírovány na 
základě výběru ze tří teplých jídel, salátů a nabídky příloh. K dispozici je bufet s nabídkou 
sortimentu studené a teplé kuchyně, nápojů a cukrovinek. Je otevřen od 7.30 do 22.00 
hodin.  

Pro ubytované studenty je ve stanovených hodinách k dispozici místní knihovna 
s možností výpůjček odborné literatury. Skripta vydaná Institutem pro veřejnou správu 
Praha je rovněž možné zakoupit v sekretariátu vedoucího vzdělávacího střediska. V případě 
potřeby mohou návštěvníci vzdělávacího střediska využít bezobslužného kopírovacího stroje 
na mince, který je umístěn ve vstupní hale. 

 
K využití volného času mimo dobu výuky je připravena nabídka doplňkových služeb 

zahrnující saunu, sportovní hřiště a další volnočasové aktivity. Využití všech služeb lze hradit 
v hotovosti, nebo před odjezdem bezhotovostní platbou s použitím bankovních platebních 
karet EC/MC nebo VISA.  

 
Institut se také angažuje v podpoře neziskového sektoru. Velmi aktivně 

spolupracujeme s občanskými uskupeními a profesními komorami (Národní rada osob se 
zdravotním postižením ČR, Český svaz žen, Česká lékárnická komora, Česká stomatologická 
komora, aj.). Ve volných kapacitách vzdělávacího střediska (soboty a neděle) 
spolupořádáme za nákladové ceny odborné vzdělávací akce, semináře a konference pro 
uvedenou cílovou skupinu. Touto cestou se snažíme vytvořit ekonomicky přijatelné 
podmínky při nabídce kvalitních podmínek a tím podporovat instituce a uskupení, která mají 
při financování podobných aktivit složitější situaci než obchodní společnosti.  

 
Podrobnější informace o Institutu pro veřejnou správu Praha včetně ekonomických  

a analytických rozborů naleznete na našich webových stránkách www.institutpraha.cz,  
na telefonním čísle pražského pracoviště 974 863 524, na telefonním čísle vzdělávacího 
střediska v Benešově 317 722 161 nebo od našich zaměstnanců při Vaší návštěvě Institutu. 
Dalším zdrojem informací mohou být naše výroční zprávy o činnosti, ve kterých publikujeme 
také velké množství povinně i nepovinně zveřejňovaných informací. Tyto výroční zprávy lze 
najít na našem webu (www.institutpraha.cz). 

 
 
 
 

http://www.institutpraha.cz/
http://www.institutpraha.cz/
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Benešovsko a Posázaví 
 

Vzdělávací středisko Institutu pro veřejnou správu Praha se nalézá uprostřed 
půvabné Benešovské vrchoviny, jen několik kilometrů od malebného a místy divokého údolí 
řeky Sázavy. Je to kraj bohatý na kulturní i přírodní památky. Benešovsko zahrnuje poměrně 
rozsáhlé území (rozloha správního území bývalého okresu je 1 505 km2, v městě Benešově 
žije 16.769 obyvatel, správní obvod eviduje 55.150 obyvatel) jižně od Prahy ohraničené 
řekami Sázavou, Vltavou, Želivkou a Blanicí.  

 
Různorodá a členitá krajina umístěná na dosah od Prahy přímo vybízí k turistice. 

Romantická řeka Sázava se podílela na vzniku trampského hnutí už ve 30. letech minulého 
století. Movitým Pražanům poskytla lákavé lokality na stavbu letních sídel, méně movitým 
pak prostor k jednodenním výletům známou lokálkou "Posázavský Pacifik". Chalupářský 
boom v 60. a 70. letech 20. století se nevyhnul ani Benešovsku. Oživil kraj a mnohdy 
zachránil vzácné objekty lidové architektury. Z hlediska obživy místního obyvatelstva bylo  
v minulosti Benešovsko krajem chudých. Půda kamenitá, málo úrodná, nerostné zdroje 
slabé, málo rozvinutý průmysl navazoval na zemědělskou prvovýrobu. Hospodaření našich 
předků však vytvořilo relativní rovnováhu mezi jejich životními potřebami a okolní krajinou. 
Výsledkem je dosud zachovalá, malebná příroda lákavá pro turisty i rekreanty. 

 
Posázaví je krajem několika hradů a zámků, na které se lze dopravit zmíněným 

Pacifikem, ale i na kole, protože kraj je vyhledávaný i díky dobrým podmínkám  
pro cykloturistiku. Cyklostezkami je tento kraj přímo „prošpikován“. Snad žádný návštěvník 
Posázaví neopomene hrad Český Šternberk. Hrad se vypíná na skále nad řekou Sázavou. 
Dnes je ve vlastnictví rodu Šternberků, jehož příslušníci zde i žijí. Hradní expozice je bohatá 
svou sbírkou mědirytin a historických zbraní.  

 

     
 

Dalším cílem spousty turistů je zámek Konopiště, který František Ferdinand d´Este 
přebudoval na honosné sídlo císaře. Dnes jsou zde k vidění bohaté sbírky  
z Ferdinandových cest po světě – lovecké trofeje, zbraně. Od roku 1318 byli prvními majiteli 
bratři Tobiáš a Beneš z Benešova. Zakrátko v roce 1327 Tobiáš odkázal panství svému synovci  
Zdeslavovi ze Šternberka. Další Šternberk Petr byl nepřítelem husitů a v roce 1420 byl zabit  
v bitvě. Zdeněk Šternberk si znepřátelil krále Jiřího z Poděbrad, ten nechal Zdeňka uvrhnout 
do vězení a zabavil mu hrad. Konopiště pak bylo svěřeno Hynkovi, knížeti z Münsterbergu.  
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V roce 1479 po smrti krále i Zdeňka se pře urovnaly a panství bylo vráceno Zdeňkovým synům 
Jaroslavu a Zdeslavovi ze Šternberka. Od roku 1495 byl majitelem Jiří a po něm Jan ze 
Šternberka. Jeho syn Adam se ujal panství roku 1583 a od roku 1587 vlastnila Konopiště jeho 
sestra Alžběta, provdaná za Arkleba z Kunovic. Roku 1602 bylo Konopiště kvůli 
hospodářským potížím prodáno Dorotě a Přechovi Hodějovským, po nich Konopiště zdědil 
jejich syn Bernard. Hodějovští se účastnili povstání, takže jejich majetek propadl konfiskaci. 
Příštích sto let Konopiště rychle měnilo majitele, až jej roku 1716 koupil hrabě Jan Josef  
z Vrtby, který však zemřel bezdětný, a proto panství odkázal synovci Františku Václavovi  
z Vrtby. Když i ten zemřel, připadlo Konopiště císařskému komořímu Janu Karlovi z Lobkovic. 
V roce 1870 přešel majetek na syna Františka Eugena, který však neměl dostatek financí,  
a tak v roce 1887 Konopiště prodal arcivévodovi Františku Ferdinandovi d´Este. Po násilné 
smrti arcivévody i jeho choti zdědili panství jejich tři děti Žofie, Maxmilián a Ernst. Po první 
světové válce a pádu monarchie připadlo Konopiště státu.  

 

     

Procházku na Konopiště můžete protáhnout až ke kostelu sv. Jakuba a Filipa  
na Chvojně. Název „Chvojen“ značí místo s jehličnatým porostem. Kostel založený roku  
1220 získal současnou podobu v průběhu přestaveb v letech 1872 a 1904, na níž se podílel 
opět architekt Josef Mocker. Místo je též zajímavé pro milovníky koní, neboť kostel sousedí 
se statkem s poměrně velkým chovem. V rámci výletu na Konopiště můžete též navštívit 
Muzeum motocyklů Konopiště.  

 
Jemniště je dalším zámkem, který dnes vlastní rod Šternberků. Právě sbírkami rodiny 

Šternberků jsou vybaveny místnosti zámku, ve kterém je také kaple sv. Josefa. Zámek  
a panství nejdříve vlastnil Veriant princ Windisch-Graetz. V roce 1717 koupil jemnišťské 
panství František Adam Trautmannsdorf. Za jeho vlády se Jemniště proslavilo svými 
velkolepými zahradními slavnostmi. Dalším pánem zámku se stal roku 1868 Zdeněk 
Sternberg. Syn Filip rád maloval a jeho obrazy zdobí síně Jemniště dodnes. Filip měl čtyři 
děti: Aloise, Jiřího (ten byl dědečkem dnešního majitele a vlastnil hrad Český Šternberk), 
Gabrielu (ta však zemřela v mládí) a Terezii, která se provdala za hraběte Františka 
Mensdorffa-Pouilly a jíž bylo také Jemniště věnováno. Roku 1948 byl zámek Jemniště 
zestátněn a vlastním majitelům byl v restituci vrácen až roku 1995.  
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S historií Posázaví je možné se seznámit na zámku v Ratajích nad Sázavou. V zámku 
se nachází Muzeum středního Posázaví, kde je instalována stálá expozice, týkající se 
historického a stavebního vývoje Ratají, včetně vývoje osídlení (archeologická část). Další 
prostory nabízejí návštěvníkům expozici s tematickým zaměřením na středověk ve středním 
Posázaví. Návštěvník zde najde množství informací o dalších stavebních a archeologických 
památkách této oblasti. Jednou ze zajímavostí je též zpřístupněné středověké sklepení, tzv. 
loch. Expozice Podblanického muzea v Růžkových Lhoticích je věnována počátkům 
Smetanovy tvorby. Otec Bedřicha Smetany zámeček vlastnil a sám Smetana sem často 
zajížděl a čerpal zde náměty pro svá hudební díla. Na zámku v Louňovicích pod Blaníkem se 
nachází expozice „Nejstarší dějiny Louňovic pod Blaníkem“, kde je k vidění např.  
i tzv. „blanický poklad“.  

 
Jen k málokterému místu v naší republice se váže tolik silných příběhů a tak barvitá 

historie jako k jedinečnému sázavskému klášteru. Podle pověstí tady totiž žil a činil zázraky 
svatý Prokop. Ten jako dítě smrtelně onemocněl, a když nepomáhaly žádné léky, rodiče ho 
údajně položili na oltář Panny Marie a modlili se za jeho uzdravení. Stal se zázrak a dítě se 
opravdu samo od sebe uzdravilo. Rodiče jej proto z vděčnosti přislíbili Bohu a Prokop se stal 
nejprve knězem a pak poustevníkem. Měl údajně zázračnou schopnost navracet lidem 
zdraví, vyhánět ďábla z posedlých nebo proměňovat vodu ve víno. Nejznámější je však jeho 
skutek zkrocení ďábla, který ho rušil ve zbožném rozjímání. Svatý Prokop jej podle pověsti 
chytil, podmanil si ho a zapřáhl do pluhu, s nímž potom vyoral hlubokou brázdu táhnoucí se 
až k jeho rodné Chotouni. Tajemný přírodní výtvor, známý jako Čertova brázda, je patrný 
dodnes. Spolu s vykonanými zázraky rostl jeho věhlas a nakonec v roce 1032 s knížetem 
Oldřichem založili sázavský klášter, který spravoval řád benediktinů. Ti navazovali na 
cyrilometodějskou tradici Velké Moravy a užívali slovanskou liturgii. V polovině osmnáctého 
století byl sice klášter zrušen a konvent přestavěn na zámek, ale z jeho působivosti se nic 
neztratilo. Při své návštěvě si nejprve dopřejte dostatek času na to, abyste si vychutnali 
vznešený a důstojný dojem, kterým působí klášter na všechny příchozí. Vypíná se v těsném 
sousedství řeky, na jejíž hladině se odráží jeho silueta, a při pohledu na něj okamžitě 
pochopíte, proč bylo toto místo vybráno pro stavbu tak magického rozměru.   

 
 V regionu lze také volně navštívit několik zřícenin, a to Zbořený Kostelec, Zlenice, 
Starou Dubou, Kožlí nebo vodní tvrz Popovice. Co se týče památek, je v Posázaví z čeho 
vybírat. Motoristům se nabízí dálnice Praha – Brno, mezinárodní komunikace Praha – České 
Budějovice a řada udržovaných okresních silnic se zajímavými krajinnými scenériemi. 
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Vodákům a milovníkům řek jsou 
k dispozici splavné úseky Vltavy a především 
Sázava s turistickým centrem vodáků v Týnci 
nad Sázavou. Loď si ve vodáckém centru 
BISPORT lze zapůjčit, popř. dle možností  
i zakoupit. Řeka Sázava, která pramení ve 
Žďárských vrších, se u obce Davle vlévá do 
Vltavy. Délka jejího toku je 208,3 km. Název 
řeky je velmi starobylý a objevuje se 
v latinských pramenech od poloviny 11. století 
jako Zazoa, Zazaua, Sassava. Dnes se soudí, že 
byl odvozen od sloves sazeti, saditi, a to ve 
významu padati, klesati ke dnu. Podle tohoto výkladu byla tedy Sázava řekou, v níž je usazen 
nános. Jiný výklad odvozuje její jméno od slova saze. Podle tohoto druhého výkladu je tedy 
Sázava temná řeka. To odpovídá i tomu, že pramenná oblast Sázavy má rašelinnou vodu.  

 
 Slapská údolní nádrž láká návštěvníky k projížďkám výletními loděmi. Pro pěší turisty 
připravil Klub českých turistů v oblasti Podblanicka na 800 km značených turistických tras. 
Připravuje se i větší počet cykloturistických stezek, a to především v blízkosti řek. Terén sice 
znepříjemňuje četné klesání a stoupání, ale absolutní výškové rozdíly okresu nečiní více jak 
70-150m, průměrná výška 400-450 m n. m. Nejvyšší kóty existují v pásu Čertova břemene, 
jižně od Sedlce-Prčic (Javorová skála 723 m n. m.). Rozměrná SedIecká kotlina obklopená 
lesnatými horami bývá hodně nazývána Českým Meránem podle půvabné jihoalpské oblasti. 
Jen o několik metrů (doslova) je nižší okolí Miličína (Mezivrata 712 m n. m.), tzv. Česká Sibiř 
známá svým chladným klimatem a hojností sněhu. Směrem východním se rýsuje 
charakteristická kupa Velkého Blaníka (638 m n. m.), který díky svatováclavské pověsti 
zaujímá významné místo v naší historii. Zároveň je centrem krásné přírody zahrnuté do 
Chráněné krajinné oblasti Blaník o rozloze přibližně 40 km2. Právě zde je dokladován 

vyvážený vztah přírody a člověka od minulosti do 
současnosti, okolí si lze prohlédnout i ze zajímavé 
rozhledny na vrcholu památného kopce. 

 
Je nám jasné, že v rámci organizace výuky při 

vzdělávání organizovaném Institutem nemůžete mít 
bohužel vzhledem k rozsahu učiva vytvořeny podmínky 
pro návštěvu všech zajímavých míst v Benešově a jeho 
okolí.  Přesto jsme přesvědčeni, že zejména po ukončení 
odpolední výuky lze alespoň nahlédnout do krás okolní 
přírody či krás historie a kulturního dědictví.  A pro ty 
z Vás, kteří budete v budoucnosti zvažovat, kam zavítat 
třeba o dovolené nebo co ukázat svým blízkým ve volných 
chvílích, může být tento materiál vhodným návodem 
při rozhodování. 
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Adresy, kontaktní spojení a důležité informace 
 

 

Institut pro veřejnou správu Praha 
Dlážděná 6, 
110 00 Praha 1  
Tel.:   +420 974 863 546 
Fax:    +420 974 863 530 
e-mail:  info@institutpraha.cz  
 
 
Vzdělávací středisko Institutu pro veřejnou správu Praha 
Ke Stadionu 1918 
256 01 Benešov 
Tel.:   +420 317 722 161, +420 317 723 853 
Fax:        +420 317 723 852 
e-mail:      recepce@institutpraha.cz, pokladna@institutpraha.cz  

www.institutpraha.cz 
 
Krizová telefonní čísla: 
 
Jednotná linka tísňového volání     112  
Policie České republiky                   158 
Hasičský záchranný sbor           150 
Záchranná lékařská služba           155 
Městská policie                     156                                    
 
 
Další doporučená telefonní čísla: 
 
Informace o autobusových spojích     +420 317 721 395   
Informace o vlakových spojích         +420 317 757 423,  

+420 317 757 428 
 
Taxislužba:               Hájek Taxi       +420 606 201 444 
                                    Niko Taxi              +420 602 308 568 
                                    Plaček Taxi        +420 317 725 735 
 
Plavecký bazén:  +420 317 723 367 
 
 

mailto:info@institutpraha.cz
mailto:recepce@institutpraha.cz
mailto:pokladna@institutpraha.cz

